

Dobrý den Rakovští, zdravíme z EKOZAHRADY RAKOVÁ!

Rádi bychom se s Vámi podělili o dění na naší zelinářské zahradě v obci Raková. O provozovateli střediska EKOZAHRADY RAKOVÁ, společnosti **MOŽNOSTI TU JSOU o.p.s.**, která v letošním roce slaví 15 let svojí existence, se můžete dozvědět více z přiložené **Výroční zprávy 2019** anebo na www.moznostitujsou.cz a na webových stránkách našich středisek:

Café Restaurant Kačaba (www.kacaba.cz),

SECONDHELP second hand (www.secondhelp.cz),

Zdravá Svačina (www.zdrava-svacina.cz),

EKOZAHRADA RAKOVÁ (www.ekozahradarakova.cz).



V roce 2019, kdy obec Raková slavila 700 let svojí historie, jsme tvořili třetím rokem zelinářskou zahradu, kde pracuje přes 20 lidí se zdravotním znevýhodněním. Některé postupy v pěstování zeleniny se učíme, některé „objevujeme“ a zároveň vylepšujeme prostředí naší zahrady o zavlažovací systém, pěstírnu sazenic apod. K propachtovaným pozemkům u Humlů a Kantů jsme přidali pozemky u Bůchů, Živného a Bendy. Zásadní v naší další činnosti bylo jaro 2020, kdy jsme koupili od rodiny Žitků několik let nevyužívaný statek na adrese Raková 2. Tady patří díky našim sponzorům, dárcům a sympatizantům, kteří nám na nákup statku přispěli. Nákup statku je pro nás zásadní v dalším rozvoji projektu zahrady, zejména ve vybudování zázemí pro více pracovníků se zdravotním znevýhodněním (až 40 zahradníků), ve zpracování a uskladnění zeleniny a umístění zemědělské techniky. Před námi je zpracování a podání několika projektů na rekonstrukci a zprovoznění statku. Držte nám palce. ☺

V březnu 2020 nás všechny překvapila pandemie (koronavirové období). Práci na zahradě jsme rozdělili do skupin, aby se jednotlivé skupiny nepotkávaly, a tak eliminovali riziko ukončení činnosti na zahradě v případě nakažení některého z pracovníků. Období jsme zvládli a za to patří dík všem našim pracovníkům zahrady, kteří období ustáli a chovali se zodpovědně vůči sobě a svému okolí.

Vypěstovanou zeleninu si v roce 2019 od nás kupovalo 50 podílníků z Plzně, Rokycan a okolí, ke kterým se v letošním roce přidalo dalších 20, celkem tedy připravujeme už 70 podílů – zeleninových bedýnek/tašek? týdně. Více o naší komunitě na ww.ekozahradarakova.cz. Zeleninu, které se nám zadaří vypěstovat více, prodáváme do farmářských obchodů a restaurací. Rádi bychom postupně zavedli i sobotní prodej přímo „ze dvora“.

Na jaře 2020 jsme úspěšně prošli kontrolou ekologického hospodaření a bioprodukce od společnosti ABCERT.

Děkujeme za podporu starostovi Vaší obce Františkovi Bůchovi a dalším obyvatelům a podporovatelům z obce Raková a blízkého okolí. Pokud jsme někoho z Vás naší činností znejstili, omlouváme se, dejte nám klidně vědět, pokusíme se vše vysvětlit.

Vedle prvních milých setkání s dětmi z mateřské školky Ráček proběhlo na zahradě také několik akcí s podílníky, našimi příznivci a s některými Rakováky, například „Polévkové klání“, „Víkend otevřených zahrad“. Před námi je podzimní akce, kterou budeme uzavírat zahradnickou sezonu a na kterou Vás ještě rádi pozveme.

Těšíme se na Vás

Miroslava Macková, Alena Lehmanová, Ivana Humlová, Roman Hajšman a další zahradníci

V Rakové 12. 7. 2020